Как помочь ребенку вернуться из лета в школу?
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Вот и заканчивается лето, на дворе последняя декада августа. Родители покупают для своих подросших чад новую школьную форму, портфели и всевозможные канцтовары. Иногда за всей этой суетой забывают о главном: сможет ли ребенок адаптироваться к новому учебному году?

Есть немало причин, по которым не только детям, но и родителям тяжело дается пережить сентябрь. Выросли и изменились с психологической точки зрения подростки, расслабились вдали от родителей дети, которые провели лето у бабушки или в лагерях отдыха. Да и самим родителям нелегко после отпуска вливаться в деловой ритм. На работе столько всего накопилось, а тут надо проверять домашние задания.

А ведь можно адаптацию к школе превратить в приятный процесс, как для родителей, так и для детей. Больше разговаривайте со своим ребенком, интересуйтесь всем, что связано со школой и его одноклассниками. Расспрашивая о новых предметах, можно рассказать какие предметы нравились вам в школе, о смешных случаях на уроках. Ребенок пошел в школу и вопрос: «Как дела в школе?» не должен быть дежурной фразой. Ребенок чувствует вашу искреннюю заинтересованность так же, как и равнодушие. А не будете интересоваться успехами ребенка, у него пропадет интерес к учебе.

Хорошо бы до начала учебного года вместе с ребенком определить, какой кружок он хотел бы посещать, какую спортивную секцию. Или, возможно, углубленно изучать иностранный язык? Это поможет ребенку настроиться на рабочий лад и родителям определить задачи для себя.

Родителей радует, когда они видят, что их ребенок проводит много времени за чтением книг. А если у него не хватает на это времени или нет желания читать? А ребенку необходимо развивать свою речь, уметь внятно высказывать свои мысли. Как помочь ему в этом?

Обязательно, хотя бы один раз в неделю, смотрите вместе какую-нибудь передачу, фильм. Главное после этого - обсудить увиденное, и при этом не задавить своим авторитетом мнение ребенка. Вначале ребенку будет непросто размышлять, но с вашей помощью он сможет развить внимание, память, творческое мышление.

Общение родителей и детей не должно ограничиваться только школьной тематикой. Хорошо, когда папа играет вместе с сыном в футбол или вместе с ним мастерит.

А мама с дочкой готовят воскресный обед. Интересуйтесь отношениями ваших детей с друзьями. Обсуждайте какие-то жизненные ситуации. Это поможет вашему ребенку в формировании моральных и нравственных норм. Такие задушевные беседы повысят чувство доверия к вам, сделают вас друзьями на всю жизнь.

Вне сомнений, что с наступлением осени ваша жизнь наполниться физическими и эмоциональными нагрузками. А если относиться к этим жизненным изменениям как к празднику, эмоциональное воздействие на нервную систему утратит негативный оттенок. Мудрость гласит: «Не можешь изменить ситуацию – измени отношение к ней!» И ваша жизненная ситуация будет такова: «Наш ребенок идет в школу. Он стал на год взрослее и мудрее. У него появятся новые друзья. Он узнает много нового. А мы будем рядом и всегда придем на помощь!»

     
